
华远陆港集团校招考试真题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、下列关于决策的说法错误的是（　　）。

 A． 决策是由人的主观意志对客观存在的多种可能性进行选择

 B． 决策是以人的主观意志为转移的一项活动

 C． 决策选择是高级的认识选择

 D． 决策选择主要是依据事实判断来进行的

『正确答案』
D
『答案解析』
D项，决策选择是高级的认识选择，尽管注重事实选择的前提作用，但更明确地表现出价值选择的趋向，即它主要是依据价
值判断来进行选择的。

2、红绿色盲是一种常见的遗传性疾病。在生活中，男性患者的人数远远多于女性患者，造成这一差异的主要原因是（　　）。
 A． 控制红绿色盲的基因位于X染色体上，如果一条X染色体上携带致病基因，而另一条染色体的相应位置上携带正

常的基因，个体并不会发病。而Y染色体上没有相应基因。
 B． 控制红绿色盲的基因位于Y染色体上，随Y染色体进行传递

 C． 控制红绿色盲的基因位于X染色体上，由于男性缺乏一种女性独有的激素，在发育过程中容易受到多种诱因的影
响而发病

 D． 男女两性的实际患病率是相同的，只是由于两性在日常生活中偏重的领域有所不同，男性患者容易被辨认而女
性患者不容易被辨认。

『正确答案』
A
『答案解析』
控制性别的染色体中XX结合是女性，XY结合是男性，控制红绿色盲的基因是隐性，女性必须两条X染色体都携带致病基因才
会是红绿色盲，而男性只有一条X染色体，只要携带致病基因，就是红绿色盲，即男性患者比女性患者多。因此A项正确。

3、很多伟大科学家的墓志铭简练而富有诗意，是了解其一生成就的窗口。下列墓志铭与科学家对应错误的是：

 A．我曾测量天空，现在测量幽冥。灵魂飞向天国，肉体安息土中——爱因斯坦

 B．他把世界翻了一个个儿，虽然并不完全——达尔文

 C．他从苍天处取得闪电，从暴君处取得民权——富兰克林

 D．他失明了，因为自然界已经没有剩下什么他没有看见过的东西了——伽利略

『正确答案』
A
『答案解析』

本题考查人文常识。

A项错误，德国天文学家、数学家开普勒发现了行星运动的三大定律，分别是轨道定律、面积定律和周期定律。他为自己撰
写的墓志铭是：“我曾测量天空，现在测量幽冥。灵魂飞向天国，肉体安息土中。”

B项正确，英国科学家达尔文提出了生物进化论，他的墓志铭是：“他把世界翻了一个个儿，虽然并不完全。”

C项正确，美国政治家、物理学家富兰克林发明了避雷针，他曾在雷电交加的情况下，利用风筝将大气电收集到莱顿瓶中，使
其充电，由此证明了他所提出的“闪电和静电的同一性”的设想。法国经济学家杜尔哥评价富兰克林：“他从苍天处取得闪电，
从暴君处取得民权。”

D项正确，意大利天文学家伽利略研究了速度和加速度、重力和自由落体等理论，发明了温度计，并使用用于天体科学观测
的望远镜。晚年的伽利略失明，后人在其墓志铭写道：“他失明了，因为自然界已经没有剩下什么他没有看见过的东西了。”

本题为选非题，故正确答案为A。

4、根据《刑法》关于量刑的规定，下列说法中不正确的是（　　）。
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 A． 对于自首的犯罪分子，可以从轻或者减轻处罚

 B． 对于立功的犯罪分子，应当从轻或者减轻处罚

 C． 对于累犯，应当从重处罚，过失犯罪和不满十八周岁的人犯罪的除外

 D． 累犯不适用缓刑

『正确答案』
B
『答案解析』
A项，《刑法》第六十七条第一款规定，犯罪以后自动投案，如实供述自己的罪行的，是自首。对于自首的犯罪分子，可以
从轻或者减轻处罚。其中，犯罪较轻的，可以免除处罚。B项《刑法》第六十八条规定，一般立功可以从轻或者减轻处罚。不
是“应当”。CD两项，第六十五条规定，累犯，应当从重处罚，但是过失犯罪和不满十八周岁的人犯罪除外。《刑法》第七十
四条规定，对于累犯和犯罪集团的首要分子，不适用缓刑。

5、社会保障制度的建立有利于引导合理消费，这是因为随着社会保障制度的发展，可以通过（　　）共同负担和筹集社会保险费，使劳动者的
消费结构趋于合理化。

 A． 政府和个人

 B． 政府和企业

 C． 企业和个人

 D． 政府、企业、个人

『正确答案』
D
『答案解析』
社会保险费是由国家强制实施的，应由政府、企业、个人共同承担，因此D项正确。

6、下列关于推进“十二五”期间资源节约和环境保护的表述，不正确的是（　　）。
 A． 我国耕地资源有限，要加大耕地保护工作的力度

 B． 提高森林蓄积量和覆盖率是“十二五”期间的重要任务

 C． 提高化石能源消费的比重，以降低能耗总值和排放水平

 D． 坚持保护优先和自然修复为主，加大生态保护和建设力度

『正确答案』
C
『答案解析』
C项，“十二五”规划在“推动能源生产和利用方式变革”一章中提到，要“推进能源多元清洁发展”，而不是“提高化石能源消费的
比重”。

7、罚款、没收违法所得或者没收非法财物拍卖所得的款项，应（　　）。
 A． 全部上缴国库

 B． 交处罚决定机关作办公经费

 C． 交本级政府财政部门，列为本级政府财政收入

 D． 扣除行政处罚决定机关为此支付的费用后，剩余部分上缴国库

『正确答案』
A
『答案解析』
《行政处罚法》第五十三条规定，罚款、没收违法所得或者没收非法财物拍卖的款项，必须全部上缴国库，任何行政机关或
者个人不得以任何形式截留、私分或者变相私分。

8、全面建设小康社会，我国具备的有利条件中不包括（　　）。
 A． 有比较雄厚的物质技术基础，经济有广阔的增长空间和良好的外部环境

 B． 不断完善的社会主义市场经济体制将使生产力获得进一步的解放，为经济持续快速增长提供体制保证

 C． 有中国特色的社会保障体系初步构建完成

 D． 有中国共产党的坚强领导

『正确答案』
C
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『答案解析』
我国全面建设小康社会的有利条件是：①我国经济有广阔的增长空间；②有比较雄厚的物质技术基础；③不断完善的社会主
义市场经济体制将使社会生产力获得进一步的解放，为经济持续快速增长提供体制保证；④具备支持经济发展的群众基础和
人力资源；⑤和平与发展仍然是时代的主题，为我国提供了难得的发展机遇；⑥有党的坚强领导。

9、党的二十大报告提出“加快构建新发展格局，着力推动高质量发展”。关于我国在加快构建新发展格局方面已具备的综合优势，下列说法不正
确的是：

 A．中国是全世界科技人力资源总量第一大国

 B．中国是全世界商品消费、外资流入第一大国

 C．中国是全世界制造业、货物贸易、外汇储备第一大国

 D．中国是全世界唯一拥有联合国产业分类中所列全部工业门类的国家

『正确答案』
B
『答案解析』

本题考查政治常识。

A项正确，2022年6月25日，中国科协创新战略研究院在第二十四届中国科协年会上发布《中国科技人力资源发展研究报告
（2020）》，报告显示，截至2020年年底，我国科技人力资源总量为11234.1万人，继续居世界首位。而且结构不断优
化，39岁及以下人群约占四分之三，年轻化特点和趋势明显；女性科技人力资源增长迅速，性别比例更加趋于均衡。

B项错误，2021年8月商务部发表讲话指出：“我们国家的经贸大国地位进一步得到巩固和加强，经贸强国建设的步伐加快，
我国已成为全球第二大消费市场、第一贸易大国，利用外资和对外投资都稳居世界前列，参与全球经济治理能力不断加强，
有力促进了经济繁荣、社会发展、民生改善。”

C项正确，党的二十大报告中“一、过去五年的工作和新时代十年的伟大变革”部分指出：“我们提出并贯彻新发展理念，着力
推进高质量发展，推动构建新发展格局，实施供给侧结构性改革，制定一系列具有全局性意义的区域重大战略，我国经济实
力实现历史性跃升······制造业规模、外汇储备稳居世界第一······我国成为一百四十多个国家和地区的主要贸易伙伴，货物贸
易总额居世界第一，吸引外资和对外投资居世界前列，形成更大范围、更宽领域、更深层次对外开放格局。”

D项正确，中宣部2022年举行“中国这十年”系列主题新闻发布会，发布会介绍了党的十八大以来，我国工业和信息化发展取
得的历史性成就。目前，我国拥有41个工业大类、207个工业中类、666个工业小类，是全世界唯一拥有联合国产业分类中所
列全部工业门类的国家。

本题为选非题，故正确答案为B。

10、对于存贷款利率上调，下列表述不正确的是（　　）。
 A． 刺激消费需求

 B． 缓解通胀压力

 C． 遏制投资过热

 D． 中小企业融资困难

『正确答案』
A
『答案解析』
A项错误，提升存贷款利率会使储蓄收益增加，吸引存款，减少消费需求。BCD三项，贷款利率上调会使贷款额减少，存款增
加，贷款减少，货币流通量降低，从而抑制通货膨胀；贷款利率增加将加重贷款企业负担，减缓企业发展步伐，从而抑制投
资过热。同时，贷款利率上调也会造成贷款成本上升，贷款风险增加，银行倾向于借贷给大中型企业，中小企业融资难度加
大。

11、下列情形适用我国《劳动争议调解仲裁法》的是：

 A．公司员工张某经常加班，就加班工资与公司发生争议

 B．大学生王某暑假到某公司勤工俭学，就加班费与公司发生争议

 C．赵某雇佣护工照顾瘫痪在床的父亲，双方就报酬问题发生争议

 D．员工李某持有所在公司的股份，年终就分红问题与公司发生争议

『正确答案』
A

编号：f7680f71c6c74a4668c22a91ee51d24c 华远陆港集团校招考试真题

3 2024-04-07



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/84534411403

4011140

https://d.book118.com/845344114034011140
https://d.book118.com/845344114034011140

